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Θ καταλλθλόλθτα των τροφίμων και ηωοτροφών που προορίηονται να ειςαχκοφν ςτθν Ζνωςθ, με 

ςτόχο τθ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ των αγακών, τθσ δθμόςιασ υγείασ και τθσ αςφάλειασ του 

περιβάλλοντοσ, επιτυγχάνεται με τθ διεξαγωγι των απαραίτθτων ελζγχων ςτα εν λόγω αγακά. 

Ειδικότερα, θ ΄Ενωςθ με τθ κζςπιςθ μιασ ςειράσ νομοκετθμάτων, επιβάλλει για οριςμζνα τρόφιμα και 

ηωοτροφζσ μθ ηωικισ προζλευςθσ αυξθμζνουσ ελζγχουσ, ειδικά ι ζκτακτα μζτρα προκειμζνου να 

ειςαχκοφν ςτο εςωτερικό τθσ. 

Με τθν παροφςα, προσ διευκόλυνςισ ςασ, παρζχουμε κωδικοποιθμζνεσ οδθγίεσ εφαρμογισ των 

ςχετικών με το κζμα διατάξεων. 

Με τον Κανονιςμό (ΕΚ) 882/2004 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όπωσ ιςχφει 

κεςπίςτθκαν γενικοί κανόνεσ για τθ διενζργεια επίςθμων ελζγχων ςυμμόρφωςθσ προσ τθ νομοκεςία 

περί ηωοτροφών και τροφίμων και προσ τουσ κανόνεσ για τθν υγεία και τθν καλι διαβίωςθ των ηώων.   
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1. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ(ΕΚ) 669/2009 

Για τθν εφαρμογι του Καν (ΕΚ) 882/2004 αναφορικά με το αυξθμζνο επίπεδο των επίςθμων ελζγχων 

ςτισ ειςαγωγζσ οριςμζνων ηωοτροφών και τροφίμων μθ ηωικισ προζλευςθσ εκδόκθκε ο Κανονιςμόσ (ΕΚ) 

669/2009 τθσ Επιτροπισ.  

 

1.1 Πεδίο εφαρμογήσ 

 Ο Καν (ΕΚ) 669/2004 ορίηει κανόνεσ ςχετικά με το αυξθμζνο επίπεδο των επιςιμων ελζγχων ςτα 

ςθμεία ειςόδου τθσ Ζνωςθσ για κάκε ειςαγόμενο φορτίο ηωοτροφών και τροφίμων μθ ηωικισ 

προζλευςθσ που κατατάςςεται ςτουσ Κωδικοφσ Συνδυαςμζνθσ Ονοματολογίασ και χώρασ καταγωγισ 

του Ραραρτιματοσ Ι αυτοφ. 

Εξαιροφνται:  

 τα προςκομιηόμενα εμπορεφματα από ταξιδιώτεσ για προςωπικι χριςθ   

 τα φορτία ελεγχόμενων εμπορευμάτων, τα οποία προορίηονται για ερευνθτικοφσ ςκοποφσ 

(εργαςτθριακζσ αναλφςεισ), 

 τα φορτία ελεγχόμενων εμπορευμάτων, ο τελικόσ προοριςμόσ των οποίων δεν είναι θ Ευρωπαϊκι 

Ζνωςθ (π.χ. εμπορεφματα υπό διαμετακόμιςθ με προοριςμό Τρίτθ χώρα ι εμπορεφματα 

ειςερχόμενα ςε ελεφκερθ ηώνθ με προοριςμό Τρίτθ χώρα).  

1.2 Προχποθζςεισ ειςόδου ςτην Ζνωςη 

Θ είςοδοσ των φορτίων που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του Κανονιςμοφ πραγματοποιείται μόνο από   

Κακοριςμζνα Σθμεία Ειςόδου (ΚΣΕ) (ςυν. 1), τα οποία κακορίηονται από τα Κ-Μ με ςτόχο τθν πρόςβαςθ 

ςε κατάλλθλεσ εγκαταςτάςεισ ελζγχου για τισ ςυγκεκριμζνεσ ηωοτροφζσ και  τροόφιμα μθ ηωικισ 

προζλευςθσ που υπάγονται ςε αυξθμζνουσ επίςθμουσ ελζγχουσ. Τα Κ-Μ δθμοςιοποιοφν ςτο διαδίκτυο 

επικαιροποιθμζνο κατάλογο των ΚΣΕ.  ςυνθμμζνο  

Κάκε ειςερχόμενο φορτίο ςτθν Ζνωςθ οφείλει να ςυνοδεφεται από Κοινό Ζγγραφου Ειςόδου (ΚΕΕ) 

(Ραράτθμα ΙΙ του Κανονιςμοφ,ςυν.2), το οποίο ςυμπλθρώνεται από τον ειςαγωγζα ι τον αντιπρόςωπό 

του και υποβάλλεται ςτθν αρμόδια Αρχι του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων (ΥΡΑΑΤ) 

του Κακοριςμζνου Σθμείου Ελζγχου, τουλάχιςτον μια (1) εργάςιμθ μζρα πρίν τθν άφιξθ  του  φορτίου 

ςτο ΚΣΕ.  

Με τθν ολοκλιρωςθ των επίςθμων ελζγχων από τθν αρμόδια Αρχι του ΥΡΑΑΤ το ΚΕΕ 

ςυμπλθρώνεται, κατάλλθλα  με τθν καταγραφι των ςχετικών αποτελεςμάτων ελζγχου. 

Ο ρόλοσ των τελωνειακών Αρχών ςτα ςθμεία ειςόδου είναι ςε ςυνεργαςία με τισ αρμόδιεσ Αρχζσ του 

ΥΡΑΑΤ να αποτρζπουν τθν είςοδο ελεγχόμενων φορτίων από μθ Κακοριςμζνα Σθμεία Ειςόδου ι 

εμπορευμάτων των οποίων θ είςοδοσ ζχει απορριφκεί. 

Οι τελωνειακζσ Αρχζσ επιτρζπουν τθν είςοδο ςτθν  Ζνωςθ των φορτίων που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ 

του κανονιςμοφ μόνο κατόπιν υποβολισ ι προςκόμιςθσ ςε αυτζσ από τον ειςαγωγζα ι τον αντιπρόςωπό 

του του ΚΕΕ, κατάλλθλα ςυμπλθρωμζνου ςτο μζροσ ΙΙ αυτοφ (κζςεισ ΙΙ.3. ΙΙ.5. ΙΙ.8) και κεωρθμζνου από 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1545855584115&uri=CELEX:02009R0669-20181208
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τθν, κατά περίπτωςθ, αρμόδια Αρχι (κζςθ ΙΙ.9). Επιςθμαίνεται ότι, το εν λόγω ΚΕΕ αποτελεί 

επιςυναπτόμενο ζγγραφο του τελωνειακοφ παραςτατικοφ που καλφπτει τθ μεταφορά των μθ 

ενωςιακών εμπορευμάτων από το ςθμείο ειςόδου ςτο ςθμείο όπου κα τεκοφν ςε ελεφκερθ 

κυκλοφορία. 

Σε κάκε περίπτωςθ και ιδιαίτερα όταν εγείρονται αμφιβολίεσ ωσ προσ τθ φφςθ και τθν υπαγωγι ι μθ 

των ειςερχομζνων φορτίων ςτισ διατάξεισ του κανονιςμοφ, οι τελωνειακζσ Αρχζσ ςτα ςθμεία ειςόδου 

ςυνεργάηονται με τισ αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ του ΥΡΑΑΤ,  προκειμζνου να  αποτραπεί θ είςοδοσ 

ελεγχόμενων φορτίων χωρίσ τθν ζγκριςθ των αρμοδίων Αρχών. Οι αποφάςεισ των εν λόγω Υπθρεςιών 

εμφαίνονται ςτο Κοινό Ζγγραφο Ειςόδου, ςτα πεδία ΙΙ.5 («ΑΡΟΔΕΚΤΟ για μεταφορά») ι ΙΙ.6 («ΜΘ 

ΑΡΟΔΕΚΤΟ») του Μζρουσ ΙΙ.  

1.3 Προχποθζςεισ για θζςη  ςε ελεφθερη κυκλοφορία 

Το πρωτότυπο ΚΕΕ ςυνοδεφει το φορτίο μζχρι και τθν άφιξι του ςτο ςθμείο όπου πρόκειται να τεκεί 

ςε ελεφκερθ κυκλοφορία. Κατά τθ κζςθ των ελεγχόμενων φορτίων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία θ 

προςκόμιςθ του ΚΕΕ (ςε φυςικι ι θλεκτρονικι μορφι) δεόντωσ υπογεγραμμζνου (κζςθ ΙΙ.21.Μζροσ ΙΙ), 

ςφραγιςμζνου (κζςθ ΙΙ.20. Μζροσ ΙΙ) και με τθν ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Αρχισ  (κζςθ ΙΙ.14  Μζρουσ ΙΙ), 

αποτελεί υποχρεωτικι ςυνκικθ προκειμζνου να επιτραπεί θ υπαγωγι των ελεγχόμενων εμπορευμάτων 

ςτο ςυγκεκριμζνο τελωνειακό κακεςτώσ. 

Στθν περίπτωςθ που αποφαςιςκεί από τισ υπθρεςίεσ του ΥΡΑΑΤ ςτο Κακοριςμζνο Σθμείο Ειςόδου θ 

ζγκριςθ τθσ μεταφοράσ ελεγχόμενου φορτίου ςτο ςθμείο προοριςμοφ, ενώ εκκρεμεί θ ζκδοςθ των 

αποτελεςμάτων των φυςικών ελζγχων, τότε το φορτίο ςυνοδεφεται από επικυρωμζνο αντίγραφο του 

ΚΕΕ ςτο οποίο εμφαίνεται θ ςχετικι απόφαςθ (πεδίο ΙΙ.5 του Μζρουσ ΙΙ) και θ κζςθ ςε ελεφκερθ 

κυκλοφορία επιτρζπεται μόνο όταν προςκομιςτεί το πρωτότυπο ΚΕΕ με τθν ζνδειξθ «ΑΡΟΔΕΚΤΟ για 

κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία» ςτο πεδίο ΙΙ.14 του Μζρουσ ΙΙ. 

1.4 Διαχείριςη μη ςυμμορφοφμενων προϊόντων  

Θ απόφαςθ για τθ μεταχείριςθ των ελεγχόμενων εμπορευμάτων ςτθν περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ με 

τον κανονιςμό ανικει ςτθν αρμοδιότθτα των, κατά τόπουσ, Υπθρεςιών του ΥΡΑΑΤ, (βλ. πεδία ΙΙ.6 και 

ΙΙ.16 του ΚΚΕ: εκ νζου αποςτολι, καταςτροφι, μετατροπι, χριςθ για άλλο ςκοπό) με τθν επιφφλαξθ των 

επιβεβλθμζνων κατά περίπτωςθ τελωνειακών διαδικαςιών και διατυπώςεων.  

1.5 Τποςφςτημα TARIC  

Το μζτρο που προβλζπεται από τον Κανονιςμό για τθ κζςθ των εμπορευμάτων ςε ελεφκερθ 

κυκλοφορία είναι ενςωματωμζνο ςτο υποςφςτθμα  TARIC με κωδικό παραπομπισ: 

CD597 Η κζςθ των φορτίων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία υπόκειται ςτθν επίδειξθ Κοινοφ Εγγράφου ειςόδου 
ι του ίδιου εγγράφου ςε θλεκτρονικι μορφι, δεόντωσ ςυμπλθρωμζνου από τθν αρμόδια αρχι, 
μετά τθ διεξαγωγι όλων των ελζγχων που απαιτοφνται και τθν κοινοποίθςθ των κετικϊν 
αποτελεςμάτων των φυςικϊν ελζγχων, ςτθν περίπτωςθ που απαιτοφνται οι εν λόγω ζλεγχοι.           
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Ο κωδικόσ πιςτοποιθτικοφ για τθ διλωςθ του Κοινοφ Εγγράφου Ειςόδου ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ 

είναι ο  

C678 Kοινό ζγγραφο ειςόδου (ΚΕΕ) (υπόδειγμα του οποίου περιλαμβάνεται ςτο παράρτθμα II του 
κανονιςμό (ΕΚ) 669/2009 (ΕΕ L 194)) 

 

 2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 884/2014 

Με τον Εκτελεςτικό Κανονιςμό 884/2014 τθσ Επιτροπισ, όπωσ ιςχφει,  κακορίηονται ειδικοί όροι για 

τθν ειςαγωγι οριςμζνων τροφίμων και ηωοτροφών από οριςμζνεσ τρίτεσ χώρεσ λόγω του κινδφνου 

επιμόλυνςθσ από αφλατοξίνεσ.   

 

2.1 Πεδίο εφαρμογήσ 

Ο Καν (ΕΕ) 884/2014 εφαρμόηεται για κάκε ειςαγόμενο φορτίο των τροφίμων και ηωοτροφών που 

περιγράφονται ςτο άρκρο 1 παρ. 1 αυτοφ και τα οποία κατατάςςονται ςτουσ κωδικοφσ Σ.Ο. του 

Ραραρτιματοσ Ι αυτοφ. Εφαρμόηεται επίςθσ, ςτισ ηωοτροφζσ και ςτα τρόφιμα που προζρχονται από 

μεταποίθςθ των ηωοτροφών και τροφίμων του άρκρου 1 παρ. 1, κακώσ και ςτισ ςφνκετεσ  ηωοτροφζσ 

και ςφνκετα τρόφιμα που περιζχουν ςε ποςοςτό άνω του 20% κάποια από τα αυτά τατρόφιμα και 

ηωοτροφζσ. Εξαιροφνται:  

 οι αποςτολζσ ηωοτροφών και τροφίμων, οι οποίεσ ζχουν μθ εμπορικό χαρακτιρα 

και προορίηονται για ιδιώτεσ με μοναδικό ςκοπό τθν προςωπικι κατανάλωςθ και χριςθ  

 τα φορτία τροφίμων και ηωοτροφών, το μικτό βάροσ των οποίων δεν υπερβαίνει τα 20 κιλά 

 τα φορτία τροφίμων και ηωοτροφών, ο τελικόσ προοριςμόσ των οποίων δεν είναι θ Ευρωπαϊκι 

Ζνωςθ (π.χ. εμπορεφματα υπό διαμετακόμιςθ με προοριςμό Τρίτθ χώρα ι εμπορεφματα 

ειςερχόμενα ςε ελεφκερθ ηώνθ με προοριςμό Τρίτθ χώρα).  

2.2 Προχποθζςεισ για την είςοδο ςτην Ζνωςη  

Θ είςοδοσ ςτο τελωνειακό ζδαφοσ τθσ ΕΕ εμπορευμάτων που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του εν λόγω 

κανονιςμοφ πραγματοποιείται μόνο μζςω Κακοριςμζνων Σθμείων Ειςόδου (ΚΣΕ) (ςυν1), τα οποία ςτθ 

χώρα μασ ταυτίηονται με τα ΚΣΕ που ιςχφουν για τα εμπορεφματα που εμπίπτουν ςτον Καν. (ΕΕ) 

669/2009. 

Κάκε ειςερχόμενο φορτίο ςτθν ΕΕ ελεγχόμενων εμπορευμάτων πρζπει να ςυνοδεφεται από Κοινό 

Ζγγραφο Ειςόδου (ΚΕΕ) του Ραραρτιματοσ ΙΙ του Καν. (ΕΚ)669/2009 (ςυν.2) το οποίο υποβάλλεται ςτθν 

αρμόδια Αρχι του ΥΡΑΑΤ του ΚΣΕ, τουλάχιςτον μια (1) εργάςιμθ μζρα πριν τθ φυςικι άφιξθ του 

φορτίου.  

Πλα όςα περιγράφθκαν ανωτζρω ςθμείο 1.2, (ρόλοσ τελωνειακών αρχών, ςυμπλιρωςθ ΚΕΕ κ.α.) για τον 

Καν. (ΕΚ) 669/2009 ιςχφουν και για τα εμπορεφματα που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του Καν. (ΕΕ) 

884/2014. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1545849729659&uri=CELEX:02014R0884-20161222
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2.3 Προχποθζςεισ για θζςη  ςε ελεφθερη κυκλοφορία 

Θ κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία των ειδών που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του κανονιςμοφ 

επιτρζπεται μόνο ςτουσ τόπουσ που ζχουν κακοριςτεί από τθν αρμόδια Αρχι ωσ Κακοριςμζνα Σθμεία 

Ειςαγωγισ Τροφίμων και Ηωοτροφών (ςυν.3), τα οποία δθμοςιοποιοφνται ςτο διαδίκτυο. 

Το πρωτότυπο ΚΕΕ, ςυνοδεφει το φορτίο κατά τθ διάρκεια τθσ μεταφοράσ του ςτο Κακοριςμζνο 

Σθμείο Ειςαγωγισ ζωσ ότου τεκεί ςε ελεφκερθ κυκλοφορία. 

Θ κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία ελεγχόμενων εμπορευμάτων (τροφίμων και ηωοτροφών) υπόκειται 

ςτθν προςκόμιςθ (ςε ζντυπθ ι θλεκτρονικι μορφι) ςτισ τελωνειακζσ αρχζσ, από τον ειςαγωγζα ι τον 

αντιπρόςωπό του, ενόσ ΚΕΕ που ζχει ςυμπλθρωκεί δεόντωσ, μετά τθ διεξαγωγι όλων των επίςθμων 

ελζγχων,  με τθν ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Αρχισ ςτο πλαίςιο ΙΙ.14, με υπογραφι ςτο πλαίςιο ΙΙ.21 και 

ςφραγίδα ςτο πλαίςιο ΙΙ.20 του μζρουσ ΙΙ αυτοφ.  

Στισ περίπτωςεισ που μία αποςτολι φορτίου διαχωριςτεί ςε μικρότερεσ, ςε χρονικό  ςθμείο μετά τθν 

ολοκλιρωςθ των ελζγχων τθσ αρμόδιασ Αρχισ αλλά πριν από τθ κζςθ του ςε ελεφκερθ κυκλοφορία, 

τότε κάκε επιμζρουσ φορτίο οφείλει να ςυνοδεφεται από επικυρωμζνο (από τθν αρμόδια Αρχι) 

αντίγραφο του ΚΕΕ. Ο δε ειςαγωγζασ ι ο αντιπρόςωπόσ του οφείλει να προςκομίηει ςτθν αρμόδια 

τελωνειακι Αρχι και το πρωτότυπο ΚΕΕ ςε φυςικι μορφι, προκειμζνου να πιςτώνονται επ' αυτοφ οι 

ποςότθτεσ που κάκε φορά τίκενται ςε ελεφκερθ κυκλοφορία.  

2.4 Διαχείριςη μη ςυμμορφοφμενων προϊόντων  

Θ απόφαςθ για τθ μεταχείριςθ των ελεγχόμενων εμπορευμάτων ςτθν περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ 

με τον   κανονιςμό  ανικει ςτθν αρμοδιότθτα των κατά τόπουσ Υπθρεςιών του ΥΡΑΑΤ, (βλ. πεδία ΙΙ.6 και 

ΙΙ.16: εκ νζου αποςτολι, καταςτροφι, μετατροπι, χριςθ για άλλο ςκοπό) με τθν επιφφλαξθ των 

επιβεβλθμζνων κατά περίπτωςθ τελωνειακών διαδικαςιών και διατυπώςεων.  

 

2.5 Τποςφςτημα TARIC  

Το μζτρο που προβλζπεται από τον Κανονιςμό για τθ κζςθ των εμπορευμάτων ςε ελεφκερθ 

κυκλοφορία είναι ενςωματωμζνο ςτο υποςφςτθμα  TARIC με κωδικό παραπομπισ: 

CD599 Η κζςθ των φορτίων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία υπόκειται ςτθν επίδειξθ, εκ μζρουσ του υπευκφνου 
τθσ επιχείρθςθσ τροφίμων ι του αντιπροςϊπου του, ςτισ τελωνειακζσ αρχζσ κοινοφ εγγράφου 
ειςόδου ι του ίδιου εγγράφου ςε θλεκτρονικι μορφι, δεόντωσ ςυμπλθρωμζνου από τθν 
αρμόδια αρχι, μετά τθ διεξαγωγι όλων των επίςθμων ελζγχων και τθν κοινοποίθςθ των κετικϊν 
αποτελεςμάτων των φυςικϊν ελζγχων, ςτθν περίπτωςθ που απαιτοφνται οι εν λόγω ζλεγχοι 
(Κανονιςμόσ τθσ Επιτροπισ (ΕU) αρικ. 884/2014 

Ο κωδικόσ πιςτοποιθτικοφ για τθ διλωςθ του Κοινοφ Εγγράφου Ειςόδου ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ 
είναι ο 

C678 Kοινό ζγγραφο ειςόδου (ΚΕΕ) (υπόδειγμα του οποίου περιλαμβάνεται ςτο παράρτθμα II του 
κανονιςμό (ΕΚ) 669/2009 (ΕΕ L 194) 
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3. ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 884/2011, όπωσ ιςχύει 

Με τθν Εκτελεςτικι Απόφαςθ με αρικμό 884/2011 τθσ Επιτροπισ λαμβάνονται ζκτακτα μζτρα για μθ 

εγκεκριμζνο γενετικώσ τροποποιθμζνο ρφηι, καταγωγισ ι προζλευςθσ Κίνασ. 

 

3.1 Πεδίο εφαρμογήσ 

Θ Εκτελεςτικι Απόφαςθ 884/2011 εφαρμόηεται για κάκε ειςαγόμενο φορτίο προϊόντων ρυηιοφ των 

κωδικών Συνδυαςμζνθσ Ονοματολογίασ που απαρικμοφνται ςτο Ραραρτιμα Ι αυτισ, καταγωγισ ι 

προζλευςθσ Κίνασ. 

Δεν εφαρμόηεται ςε αποςτολζσ τροφίμων και ηωοτροφών που προορίηονται για ιδιώτεσ, 

αποκλειςτικά για προςωπικι κατανάλωςθ  και χριςθ. 

 

3.2 Προχποθζςεισ για την είςοδο ςτην Ζνωςη  

Θ είςοδοσ ςτο τελωνειακό ζδαφοσ τθσ ΕΕ εμπορευμάτων που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ τθσ εν λόγω 

Απόφαςθσ πραγματοποιείται μόνο μζςω Κακοριςμζνων Σθμείων Ειςόδου (Λιμζνεσ Ρειραιά & 

Θεςςαλονίκθσ, Διεκνισ Αερολιμζνεσ Ακθνών & Θεςςαλονίκθσ). 

Κάκε ειςερχόμενο φορτίο εμπορευμάτων κα πρζπει να ςυνοδεφεται από κατάλλθλα ςυμπλθρωμζνο 

Κοινό Ζγγραφο Ειςόδου (ΚΕΕ, ςφμφωνα με το Ραράρτθμα ΙΙ του Καν(ΕΚ) 669/2009, ςυν.2) ι από Κοινό 

Κτθνιατρικό Ζγγραφο Ειςόδου (ΚΚΕΕ, όπωσ προβλζπεται από τον Καν. (ΕΚ) 136/2004, ςυν.4) ανάλογα αν 

πρόκειται για προϊόντα φυτικισ ι ηωικισ προζλευςθσ. 

Επιςθμαίνεται ότι οι ειςαγωγείσ ι οι αντιπρόςωποί τουσ κα πρζπει να κοινοποιοφν εγκαίρωσ εκ των 

προτζρων τθν άφιξθτθσ αποςτολισ. 

 

3.3 Προχποθζςεισ για θζςη  ςε ελεφθερη κυκλοφορία 

Το πρωτότυπο ΚΕΕ/ΚΚΕΕ, ςυνοδεφει το φορτίο μζχρι τθν άφιξθ του ςτο ςθμείο όπου πρόκειται να 

τεκεί ςε ελεφκερθ κυκλοφορία. Για τθ κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία των ελεγχόμενων εμπορευμάτων 

αποτελεί υποχρεωτικι ςυνκικθ θ προςκόμιςθ του ΚΚΕ/ΚΚΕΕ με τθν ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Αρχισ, 

δεόντωσ, υπογεγραμμζνου και ςφραγιςμζνου.   

Στθν περίπτωςθ που αποφαςιςκεί από τισ υπθρεςίεσ του ΥΡΑΑΤ ςτο Κακοριςμζνο Σθμείο Ειςόδου θ 

ζγκριςθ τθσ μεταφοράσ ελεγχόμενου φορτίου ςτο ςθμείο προοριςμοφ, ενώ εκκρεμεί θ ζκδοςθ των 

αποτελεςμάτων των φυςικών ελζγχων, τότε το φορτίο ςυνοδεφεται από επικυρωμζνο αντίγραφο του 

ΚΕΕ/ΚΚΕΕ ςτο οποίο εμφαίνεται θ ςχετικι απόφαςθ και θ κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία επιτρζπεται 

μόνο όταν προςκομιςτεί το πρωτότυπο ΚΕΕ/ΚΚΕΕ με τθν ζνδειξθ «ΑΡΟΔΕΚΤΟ για κζςθ ςε ελεφκερθ 

κυκλοφορία»  . 

3.4 Διαχείριςη μη ςυμμορφοφμενων προϊόντων  

Θ απόφαςθ για τθ μεταχείριςθ των ελεγχόμενων εμπορευμάτων ςτθν περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ με 

τον   κανονιςμό  ανικει ςτθν αρμοδιότθτα των κατά τόπουσ Υπθρεςιών του ΥΡΑΑΤ,με τθν επιφφλαξθ των 

επιβεβλθμζνων κατά περίπτωςθ τελωνειακών διαδικαςιών και διατυπώςεων.  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1545983032952&uri=CELEX:02011D0884-20130704
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3.5 Τποςφςτημα TARIC  

Το μζτρο που προβλζπεται από τον Κανονιςμό για τθ κζςθ των εμπορευμάτων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία 
είναι ενςωματωμζνο ςτο υποςφςτθμα  TARIC με κωδικό παραπομπισ: 

CD680 Η κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία των φορτίων ρυηιοφ ι προϊόντων που περιζχουν, αποτελοφνται 
ι παράγονται από το ρφηι υπόκεινται ςτθν προςκόμιςθ ενόσ ι ΚΕΕ ι ενόσ ΚΚΕΕ δεόντωσ 
ςυμπλθρωμζνο από τθν αρμόδια αρχι, μόλισ οι επίςθμοι ζλεγχοι ζχουν πραγματοποιθκεί. 
Εξαιρζςεισ ιςχφουν για τισ αποςτολζσ που προορίηονται για ιδιϊτθ για προςωπικι κατανάλωςθ 
και χριςθ μόνο. 

Οι κωδικοί πιςτοποιθτικών για  διλωςθ ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ είναι οι ακόλουκοι: 

C678 Kοινό ζγγραφο ειςόδου (ΚΕΕ) (υπόδειγμα του οποίου περιλαμβάνεται ςτο παράρτθμα II του 
κανονιςμό (ΕΚ) 669/2009 (ΕΕ L 194)  

N853 Kοινό κτθνιατρικό ζγγραφο είςόδου (ΚΚΕΕ) που εκδίδεται ςφμφωνα με τουσ όρουσ που 
προβλζπονται από τον Κανονιςμό (ΕΚ) αρικ.136/2004, που χρθςιμοποιείται για τουσ κτθνιατρικοφσ 
ελζγχουσ ςτα εμπορεφματα  

Στισ περιπτώςεισ υποβολισ διαςαφιςεων ειςαγωγισ ειδών που κατατάςςονται ςτουσ κωδικοφσ του 

πεδίου εφαρμογισ τθσ παροφςασ, όμωσ δεν εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του κοινοποιοφμενου κανονιςμοφ 

(και ςυνεπώσ δεν απαιτείται θ ζκδοςθ ΚΕΕ/ΚΚΕΕ), προκειμζνου οι εν λόγω διαςαφιςεισ ειςαγωγισ να 

γίνονται αποδεκτζσ από το ICISnet, οι οικονομικοί φορείσ οφείλουν να ςυμπλθρώνουν ςτο πεδίο 44-1 

τθσ διαςάφθςθσ τον κωδικό πλαςματικοφ πιςτοποιθτικοφ, 

 

Y062 Προϊόντα που δεν περιζχουν, αποτελοφνται ι παράγονται από ρφηι (εκτελεςτικι απόφαςθ 
2011/884 / ΕΕ τθσ Επιτροπισ)  

Y063  Eμπορεφματα που δεν αποςτζλλονται από τθν Κίνα 

 

4. ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 186/2017 

4.1 Πεδίο εφαρμογήσ 

 Με τον Εκτελεςτικό Κανονιςμό (ΕΕ) 186/2017 κακορίηονται ειδικοί όροι ςτισ ειςαγωγζσ ςτθν Ζνωςθ 

των τροφίμων που απαρικμοφνται ςτο Ραράρτθμα Ι του ιδίου, ιτοι ςπόρων ςουςαμιοφ και φφλλων 

betel (Piper betel L.) από Ινδία, λόγω ςοβαρών κινδφνων για τθ δθμόςια υγεία εξαιτίασ τθσ παρουςίασ 

πακογόνων μικροοργανιςμών (Salmonella spp) ςτα τρόφιμα αυτά. 

 

4.2 Είςοδοσ ςτην Ζνωςη και Θζςη ςε ελεφθερη κυκλοφορία 

Για τθν είςοδο ςτθν ΕΕ και τθ κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία των εμπορευμάτων που εμπίπτουν ςτισ 

διατάξεισ του εν λόγω Κανονιςμοφ ιςχφουν τα ανωτζρω αναφερόμενα για τον Καν. (ΕΚ) 669/2009. ( 

βλζπε ςθμείο 1.2 και επόμενα) 

4.3 Τποςφςτημα TARIC  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1545983531689&uri=CELEX:32017R0186
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Το μζτρο που προβλζπεται από τον Κανονιςμό για τθ κζςθ των εμπορευμάτων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία 
είναι ενςωματωμζνο ςτο υποςφςτθμα  TARIC με κωδικό παραπομπισ: 

CD202  Η κζςθ των φορτίων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία τελεί υπό τθν προχπόκεςθ τθσ προςκόμιςθσ (ςε 
φυςικι ι θλεκτρονικι μορφι) από τουσ υπευκφνουσ επιχειριςεων τροφίμων ι τουσ 
εκπροςϊπουσ τουσ ςτισ τελωνειακζσ αρχζσ ΚΕΕ που ζχει ςυμπλθρωκεί δεόντωσ από τθν αρμόδια 
αρχι, μετά τθ διεξαγωγι όλων των επίςθμων ελζγχων και τθν κοινοποίθςθ των κετικϊν 
αποτελεςμάτων των φυςικϊν ελζγχων, εφόςον απαιτοφνται τζτοιοι ζλεγχοι. Οι τελωνειακζσ 
αρχζσ επιτρζπουν τθ κζςθ του φορτίου ςε ελεφκερθ κυκλοφορία μόνο αν αναφζρεται ευνοϊκι 
απόφαςθ τθσ αρμόδιασ αρχισ ςτο πλαίςιο ΙΙ.14 και υπάρχει υπογραφι ςτο πλαίςιο ΙΙ.21 του ΚΕΕ. 

Ο  κωδικόσ πιςτοποιθτικοφ για  διλωςθ ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ είναι : 

C678 Kοινό ζγγραφο ειςόδου (ΚΕΕ) (υπόδειγμα του οποίου περιλαμβάνεται ςτο παράρτθμα II του 
κανονιςμό (ΕΚ) 669/2009 (ΕΕ L 194)  

 

5. ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ(ΕΕ) 175/2015 

Με τον Εκτελεςτικό Κανονιςμό (ΕΕ) 175/2015  τθσ Επιτροπισ, επιβάλλονται ειδικοί όροι που διζπουν 

τισ ειςαγωγζσ κόμμεοσ γκουάρ που κατάγεται ι αποςτζλλεται από τθν Ινδία λόγω του κινδφνου 

μόλυνςισ του από πενταχλωροφαινόλθ και διοξίνεσ.   

 

5.1 Πεδίο εφαρμογήσ 

Ο εν λόγω Κανονιςμόσ εφαρμόηεται για φορτία κόμμεοσ γκουάρ των κωδικών TARIC 1302329010 και 

1302329019, καταγωγισ ι προζλευςθσ Ινδίασ, που προορίηονται για κατανάλωςθ από τον άνκρωπο ι τα 

ηώα, κακώσ επίςθσ και για φορτία ςφνκετων τροφίμων και ηωοτροφών που περιζχουν το εν λόγω κόμμι 

γκουάρ ςε ποςότθτα άνω του 20%. 

Στισ διατάξεισ του κανονιςμοφ δεν εμπίπτουν τα προαναφερόμενα είδθ όταν αυτά ειςάγονται από 

ιδιώτεσ για προςωπικι κατανάλωςθ και χριςθ ι όταν ο τελικόσ προοριςμόσ τουσ δεν είναι θ Ευρωπαϊκι 

Ζνωςθ (π.χ. εμπορεφματα υπό διαμετακόμιςθ με προοριςμό τρίτθ χώρα ι εμπορεφματα ειςερχόμενα ςε 

ελεφκερθ ηώνθ με προοριςμό τρίτθ χώρα). 

 

5.2 Είςοδοσ ςτην Ζνωςη και Θζςη ςε ελεφθερη κυκλοφορία 

Για τθν είςοδο ςτθν ΕΕ και τθ κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία των εμπορευμάτων που εμπίπτουν ςτισ 

διατάξεισ του εν λόγω Κανονιςμοφ ιςχφουν τα ανωτζρω αναφερόμενα για τον Καν. (ΕΚ) 669/2009.( 

βλζπε ςθμείο 1.2 και επόμενα) 

 

5.3 Τποςφςτημα TARIC  

Το μζτρο που προβλζπεται από τον Κανονιςμό για τθ κζςθ των εμπορευμάτων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία 
είναι ενςωματωμζνο ςτο υποςφςτθμα  TARIC με κωδικό παραπομπισ: 

CD688 Η κζςθ των φορτίων ςε ελεφκερθ κυκλοφορία τελεί υπό τθν προχπόκεςθ τθσ προςκόμιςθσ (ςε 
φυςικι ι θλεκτρονικι μορφι) από τουσ υπευκφνουσ επιχειριςεων τροφίμων ι τουσ 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1545983770013&uri=CELEX:32015R0175
ΑΔΑ: 7ΣΧΕ46ΜΠ3Ζ-ΨΞΖ
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εκπροςϊπουσ τουσ ςτισ τελωνειακζσ αρχζσ ΚΕΕ που ζχει ςυμπλθρωκεί δεόντωσ από τθν αρμόδια 
αρχι, μετά τθ διεξαγωγι όλων των επίςθμων ελζγχων και τθν κοινοποίθςθ των κετικϊν 
αποτελεςμάτων των φυςικϊν ελζγχων, εφόςον απαιτοφνται τζτοιοι ζλεγχοι. Οι τελωνειακζσ 
αρχζσ επιτρζπουν τθ κζςθ του φορτίου ςε ελεφκερθ κυκλοφορία μόνο αν αναφζρεται ευνοϊκι 
απόφαςθ τθσ αρμόδιασ αρχισ ςτο πλαίςιο ΙΙ.14 και υπάρχει υπογραφι ςτο πλαίςιο ΙΙ.21 του ΚΕΕ. 

Ο  κωδικόσ πιςτοποιθτικοφ για  διλωςθ ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ είναι : 

C678 Kοινό ζγγραφο ειςόδου (ΚΕΕ) (υπόδειγμα του οποίου περιλαμβάνεται ςτο παράρτθμα II του 
κανονιςμό (ΕΚ) 669/2009 (ΕΕ L 194)  

Στισ περιπτώςεισ υποβολισ διαςαφιςεων ειςαγωγισ ειδών που κατατάςςονται ςτουσ κωδικοφσ του 

πεδίου εφαρμογισ τθσ παροφςασ, όμωσ δεν εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του κοινοποιοφμενου κανονιςμοφ 

(και ςυνεπώσ δεν απαιτείται θ ζκδοςθ Κοινοφ Εγγράφου Ειςόδου), προκειμζνου οι εν λόγω διαςαφιςεισ 

ειςαγωγισ να γίνονται αποδεκτζσ από το ICISnet, οι οικονομικοί φορείσ οφείλουν να ςυμπλθρώνουν ςτο 

πεδίο 44-1 τθσ διαςάφθςθσ τον κωδικό πλαςματικοφ πιςτοποιθτικοφ, 

 

Τ940 Τα δθλωκζντα εμπορεφματα δεν διζπονται από τον Κανονιςμό τθσ Επιτροπισ (ΕΕ) 2015/175  

 

6. ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 6/2016 

Με τον Εκτελεςτικό Κανονιςμό (ΕΕ) 6/2016 τθσ Επιτροπισ επιβάλλονται ειδικοί όροι ςτθν ειςαγωγι 

ηωοτροφών και τροφίμων καταγωγισ ι προζλευςθσ Ιαπωνίασ μετά το ατφχθμα ςτον πυρθνικό ςτακμό 

τθσ Φουκουςίμα. 

 

6.1 Πεδίο εφαρμογήσ 

Ο Κανονιςμόσ 6/2016 εφαρμόηεται ςε κάκε ειςαγόμενθ αποςτολι τροφίμων και ηωοτροφϊν, 

καταγωγισ ι προζλευςθσ Ιαπωνίασ. Εξαιροφνται: 

 τα προϊόντα που ςυγκομίςτθκαν και/ι μεταποιικθκαν πριν από τισ 11 Μαρτίου 2011 

 οι αποςτολζσ, για προςωπικι χριςθ, ηωοτροφών και τροφίμων ηωικισ προζλευςθσ, που 

καλφπτονται από το άρκρο 2 του Καν. (ΕΚ) 206/2009 

 οι αποςτολζσ, για προςωπικι χριςθ, ηωοτροφών και τροφίμων μθ ηωικισ προζλευςθσ, οι οποίεσ 

ζχουν μθ εμπορικό χαρακτιρα και προορίηονται για ιδιώτεσ με μοναδικό ςκοπό τθν προςωπικι 

κατανάλωςθ και χριςθ. 

Για τθν εφαρμογι του κοινοποιοφμενου κανονιςμοφ: 

 Τρόφιμα κεωροφνται όλα τα προϊόντα που προορίηονται να καταναλωκοφν από τον άνκρωπο 

είτε απευκείασ είτε μετά από μεταποίθςθ και  

 Ζωοτροφέσ κεωροφνται όλα τα προϊόντα που προορίηονται αποκλειςτικά για τθ διατροφι των 

ηώων. 

Κάκε αποςτολι ελεγχόμενων ηωοτροφών και τροφίμων ςυνοδεφεται από τθ Διλωςθ του 

Ραραρτιματοσ ΙΙΙ του κοινοποιοφμενου κανονιςμοφ. 

 

6.2 Είςοδοσ ςτην Ζνωςη και Θζςη ςε ελεφθερη κυκλοφορία 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1545984063940&uri=CELEX:02016R0006-20171201
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Θ είςοδοσ ςτο τελωνειακό ζδαφοσ τθσ ΕΕ εμπορευμάτων που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του 

κανονιςμοφ μπορεί να πραγματοποιθκεί μόνο μζςω Κακοριςμζνων Σθμείων Ειςόδου (ΚΣΕ), όςον αφορά 

ςτισ ηωοτροφζσ και ςτα τρόφιμα μθ ηωικισ προζλευςθσ, ι ςθμείων ειςόδου ςτα οποία λειτουργεί 

Στακμόσ Υγειονομικοφ Κτθνιατρικοφ Ελζγχου (ςυν.5), όςον αφορά ςτα τρόφιμα ηωικισ προζλευςθσ. 

Επιπλζον, κάκε ειςερχόμενο ςτθν ΕΕ φορτίο ελεγχόμενων ηωοτροφών ι τροφίμων οφείλει να 

ςυνοδεφεται από Κοινό Ζγγραφο Ειςόδου (ΚΕΕ) ι Κοινό Κτθνιατρικό Ζγγραφο Ειςόδου (ΚΚΕΕ) κατά 

περίπτωςθ (βλ. Ραράρτθμα ΙΙ του Καν. (ΕΚ) 669/2009 – ςυν.2 και Ραράρτθμα ΙΙΙ του Καν. (ΕΚ) 136/2004 – 

ςυν.4).  

Κατά τθν είςοδο των εν λόγω εμπορευμάτων, οι Τελωνειακζσ Αρχζσ ςυνεργάηονται με τισ αρμόδιεσ 

Υπθρεςίεσ του Υπ. Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Τροφίμων προκειμζνου να αποτραπεί θ είςοδοσ ελεγχόμενων 

εμπορευμάτων χωρίσ τθν ζγκριςθ των αρμοδίων Αρχϊν, θ είςοδοσ ελεγχόμενων εμπορευμάτων από μθ 

προβλεπόμενα ςθμεία ειςόδου ι τζλοσ, εμπορευμάτων των οποίων θ είςοδοσ δεν επιτρζπεται από τισ 

αρμόδιεσ Αρχζσ. Οι αποφάςεισ των εν λόγω Υπθρεςιών εμφαίνονται ςτο Κοινό Ζγγραφο Ειςόδου, ςτα 

πεδία ΙΙ.6, ΙΙ.14 και ΙΙ.16 του Μζρουσ ΙΙ και ςτο Κοινό Κτθνιατρικό Ζγγραφο Ειςόδου, ςτα πεδία 31 ζωσ 35. 

 

6.3   Θζςη ςε ελεφθερη κυκλοφορία 

Το πρωτότυπο ΚΕΕ ι ΚΚΕΕ ςυνοδεφει το φορτίο μζχρι και τθν άφιξι του ςτο ςθμείο όπου πρόκειται 

να τεκεί ςε ελεφκερθ κυκλοφορία. Κατά τθ κζςθ των ελεγχόμενων εμπορευμάτων ςε ελεφκερθ 

κυκλοφορία, θ προςκόμιςθ: 

α. του ΚΕΕ (ςε φυςικι ι θλεκτρονικι μορφι), δεόντωσ υπογεγραμμζνου (κζςθ ΙΙ.21, Μζροσ ΙΙ του ΚΕΕ), 

ςφραγιςμζνου (κζςθ ΙΙ.20, Μζροσ ΙΙ του ΚΕΕ) και με τθν ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Αρχισ ςτθ κζςθ ΙΙ.14 

του Μζρουσ ΙΙ, ι 

 

β. του ΚΚΕΕ, δεόντωσ υπογεγραμμζνου (κζςθ 40 του ΚΕΕ), ςφραγιςμζνου (κζςθ 39 του ΚΕΕ) και με τθν 

ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Αρχισ ςτθ κζςθ 32, 

κατά περίπτωςθ, αποτελεί υποχρεωτικι ςυνκικθ προκειμζνου να επιτραπεί θ υπαγωγι των 

ελεγχόμενων εμπορευμάτων, ςτο ςυγκεκριμζνο τελωνειακό κακεςτώσ. 

 

6.4 Διαχείριςη μη ςυμμορφοφμενων προϊόντων 

Θ απόφαςθ για τθ μεταχείριςθ των ελεγχόμενων εμπορευμάτων ςτθν περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ 

με τον κοινοποιοφμενο κανονιςμό (θ οποία οδθγεί είτε ςτθν αςφαλι απόρριψι τουσ είτε ςτθν 

επιςτροφι τουσ ςτθν Ιαπωνία) ανικει ςτθν αρμοδιότθτα των κατά τόπουσ Υπθρεςιών του ΥΡΑΑΤ, με τθν 

επιφφλαξθ των επιβεβλθμζνων κατά περίπτωςθ τελωνειακών διαδικαςιών και διατυπώςεων. 

 

6.5. Τποςφςτημα TARIC 

Το μζτρο που προβλζπεται από τον Κανονιςμό για τθ κζςθ των εμπορευμάτων ςε ελεφκερθ 

κυκλοφορία είναι ενςωματωμζνο ςτο υποςφςτθμα  TARIC με κωδικό παραπομπισ,  
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CD611 Η κζςθ των αποςτολϊν ςε ελεφκερθ κυκλοφορία υπόκειται ςτθν επίδειξθ ενόσ κοινοφ εγγράφου 

ειςόδου (ΚΕΕ) ι ενόσ κοινοφ κτθνιατρικοφ εγγράφου ειςόδου (ΚΚΕΕ) ι των ίδιων εγγράφων ςε 

θλεκτρονικι μορφι, δεόντωσ ςυμπλθρωμζνων από τθν αρμόδια αρχι, μετά τθ διεξαγωγι όλων 

των ελζγχων που απαιτοφνται και τθν κοινοποίθςθ των κετικϊν αποτελεςμάτων των φυςικϊν 

ελζγχων, ςτθν περίπτωςθ που απαιτοφνται οι εν λόγω ζλεγχοι. 

Ο  κωδικόσ πιςτοποιθτικοφ για  διλωςθ ςτθ κζςθ 44-1 τθσ διαςάφθςθσ είναι : 

C678 Kοινό ζγγραφο ειςόδου (ΚΕΕ) (υπόδειγμα του οποίου περιλαμβάνεται ςτο παράρτθμα II του 
κανονιςμό (ΕΚ) 669/2009 (ΕΕ L 194)  

N853 Kοινό κτθνιατρικό ζγγραφο είςόδου (ΚΚΕΕ) που εκδίδεται ςφμφωνα με τουσ όρουσ που 
προβλζπονται από τον Κανονιςμό (ΕΚ) αρικ.136/2004, που χρθςιμοποιείται για τουσ κτθνιατρικοφσ 
ελζγχουσ ςτα εμπορεφματα  

 Στισ περιπτώςεισ υποβολισ διαςαφιςεων ειςαγωγισ ειδών που κατατάςςονται ςτουσ κωδικοφσ του 

πεδίου εφαρμογισ τθσ παροφςασ, όμωσ δεν εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του κοινοποιοφμενου κανονιςμοφ 

(και ςυνεπώσ δεν απαιτείται θ ζκδοςθ ΚΕΕ/ΚΚΕΕ), προκειμζνου οι εν λόγω διαςαφιςεισ ειςαγωγισ να 

γίνονται αποδεκτζσ από το ICISnet, οι οικονομικοί φορείσ οφείλουν να ςυμπλθρώνουν ςτο πεδίο 44-1 

τθσ διαςάφθςθσ τον κωδικό πλαςματικοφ πιςτοποιθτικοφ, 

Τ045 Προϊόντα που ζφυγαν από τθν Ιαπωνία πριν από τισ 28 Μαρτίου 2011 

Τ928 Τα δθλωκζντα εμπορεφματα δεν διζπονται από τον εκτελεςτικό κανονιςμό (ΕΕ) 2016/6 τθσ 

Επιτροπισ 

 

 

 

   

 

 

 

   Η ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ ΣΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ 

              ΕΤΔΟΚΙΑ ΠΕΣΡΟΠΟΤΛΟΤ 
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ΠΙΝΑΚΑ ΔΙΑΝΟΜΗ 
 

 

Α.  ΡΟΣ ΕΝΕΓΕΙΑ    

 

Πλα τα Τελωνεία τθσ χώρασ 

Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ 

 

Β.  ΡΟΣ ΚΟΙΝΟΡΟΙΘΣΘ       

1. ΑΝΕΞΑΤΘΤΘ ΑΧΘ ΔΘΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ   
     1.1  Τελωνειακζσ Ρεριφζρειεσ 

     1.2  Ελεγκτικζσ Υπθρεςίεσ Τελωνείων (ΕΛΥΤ) 

     1.3  Δ/νςθ Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ, Τμιμα Γ΄ Τελωνειακών Εφαρμογών  

     1.4  Δ/νςθ Εςωτερικών Υποκζςεων 

     1.5  Δ/νςθ Εςωτερικοφ Ελζγχου 

     1.6  Δ.ΥΡ.ΘΛ.Υ 

2. Υπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Τροφίμων  
Γενικι Δ/νςθ Κτθνιατρικισ, Δ/νςθ Υγείασ των Ηώων, Τμιμα Ειςαγωγών Εξαγωγών & 

Ενδοενωςιακοφ Εμπορίου Ηώντων Ηώων & Ρροϊόντων Ηωικισ Ρροζλευςθσ. 

3. Κεντρικι Ζνωςθ Επιμελθτθρίων Ελλάδοσ 

4. Εμπορικό και Βιομθχανικό Επιμελθτιριο Ακθνών 

5. Εμπορικό και Βιομθχανικό Επιμελθτιριο Θεςςαλονίκθσ 

6. Εμπορικό και Βιομθχανικό Επιμελθτιριο Ρειραιώσ 

7. Ομοςπονδία Εκτελωνιςτών Ελλάδοσ 

8. Σφλλογοσ Εκτελωνιςτών Ακθνών-Ρειραιώσ  

9. Σφλλογοσ Εκτελωνιςτών Θεςςαλονίκθσ  
10. Σφνδεςμοσ Επιχειριςεων και Βιομθχανιών Σ.Ε.Β. 
11. Σφνδεςμοσ Επιχειριςεων Διεκνοφσ Διαμεταφοράσ & Επιχειριςεων logistics Ελλάδοσ 
12. Ρανελλινιοσ Σφνδεςμοσ Ναυτικών Ρρακτόρων 
 

Γ. ΕΣΩΤΕΙΚΘ ΔΙΑΝΟΜΘ 

1. Αυτοτελζσ Τμιμα Νομικισ Υποςτιριξθσ ΑΑΔΕ 

2. Δ/νςεισ ΔΤΔ, ΔΔΘΤΟΚ, ΔΣΤΕΡ, ΔΘΤ 
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